
八街市教育委員会議事録

令和４年第７回定例会

期 日 令和４年７月１４日（木）

開会 午後 １時２３分

閉会 午後 １時５５分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和４年第７回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は４名です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に吉田委員と橋爪委員を指定します。
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３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋教育部長よりお願いします。

○教育部長

資料の１ページをご覧ください。

令和４年６月２７日から７月１３日まで、教育長が出席しました主な行事及

び教育長の動静についてご報告いたします。

６月２８日 朝陽小学校にて、朝陽小学校児童の事故から１年の集会に参加

いたしました。

第一会議室にて、１５時３０分飲酒死亡事故被害者に対し、市長等とともに

黙祷を行いご冥福と無事故の誓いをいたしました。

６月３０日 団体研修室にて、第４期八街市通学路安全プログラム運営会議

に出席し、今夏行う予定の危険箇所点検等について協議いたしました。

７月５日 八街駅にて、１７時３０分から、社会教育委員等の皆様と「青少

年非行・被害者防止全国強化月間」啓発運動に参加いたしました。

７月６日 教育長室にて､１５時から１０代の子どもの電車事故を受けて、

リモートによる臨時校長会を開催し、長期休暇前の注意事項等を伝えました。

７月７日 中央公民館において、八街っ子サポート連絡協議会第 1 回会議に
出席しました。席上、本年度のペットボトルツリーの実施有無ついて委員の意

見を伺いました。本年度は、朝陽小の事故から 1 年は過ぎているが未だに傷も
癒えず､本年は中止にすることで意見が一致しました。来年度以降の実施に関

する等の意見を第２回会議に伺うこととしました。

７月１２日 大会議室において、第４回八街市小中学校長研修会をリモート

で実施いたしました。

当初は、八街北中学校での実施を予定しておりましたが新型コロナ感染症の

急激な広がりを受け､リモートでの開催となりました。席上、コミュニティー

スクール事業についての研修を県教育委員会及び北総教育事務所社会教育主事

のご指導により実施いたしました。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．議題

（１）前回議事録の承認について
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○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

６月２３日に開催しました第６回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

○教育長

続いて、議決事項を議題とします。はじめに、議案第１号 教育委員会事務

事業の点検及び評価に係る外部評価者の委嘱についてを議題とします。事務局

の説明をお願いします。

○教育総務課副主幹

議案第１号 教育委員会事務事業の点検及び評価に係る外部評価者の委嘱に

ついて、ご説明いたします。定例会資料の２ページをご覧ください。

教育委員会事務事業の点検・評価につきましては、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２６条第１項の規定により毎年実施し、その結果に関する

報告書を作成して、議会に提出するとともに、公表が義務づけられております。

また、同条第２項の規定により、点検・評価の実施にあたり、教育に関し学識

経験を有する者の知見の活用を図ることとされております。

以上のことから、学識経験者として、元八街市職員の石川 良道氏と、元教

員の麻野 英夫氏に外部評価者を委嘱することについて、本定例会の議決を求

めるものでございます。

なお、委嘱の期間につきましては、委嘱の日から事務事業の評価を終了する

日までとし、完成した報告書を八街市議会９月定例会の会期中に、議会に提出

したいと考えております。

以上で、議案第１号の説明を終わらせていただきます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

〇教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞
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異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

続いて、議案第２号 令和５年度使用教科用図書の採択についてを議題とし

ます。７月５日、「令和４年度第２回教科用図書印旛採択地区協議会」に山田

委員が出席しておりますので、山田委員から説明をお願いします。

○山田委員

それでは、議案第２号の別資料をご覧ください。

今回の採択は、小学校の教科書と、中学校の教科書、特別支援学校の附則第

９条図書について印旛地区において選定が行われました。小学校の教科書と中

学校の教科書については、教科用図書の無償措置に関する法律第１４条に基づ

いて基本的に、令和３年度と同一の教科用図書を採択しなければならないとな

っております。資料の１ページ及び２ページをご覧ください。印旛地区の選定

会議においても同様に選定を行いました。

次に特別支援学校用の教科用図書の採択についてご説明いたします。特別支

援学校用の教科書については、その地区で採択された小学校と中学校の一般の

教科書を使うか、個々の能力に応じて下学年の教科書を使うことも出来ます。

また、その子能力特性に応じて検定教科書以外の図書を、教科書として使うこ

とが出来るというものが附則第９条図書となります。

県の特別支援教育の専門の先生が、これらの資料を詳しく調べて、適切かど

うか、あるいは資料の特色について先日の会議にて報告がありました。その中

で不適切ではないかというものがいくつか除外されております。除外されたも

のについてご説明いたします。除外されたものの大きな要因は、１つめは、時

代に合わなくなったという理由で、例えば生活の様子等が昔のテレビ、ラジオ

が描かれてる絵本です。２つめは、子どもたちが見て絵や図が難しく、誤解を

受けるような本が除外されました。

７ページから１０ページに記載された表の除外と明記されているものが、そ

のような理由から印旛地区では除外するという選定を行いました。

また、新たに時代の要請で新しい本として新規本も検討されました。子供た

ちの生活や世の中の進歩に伴って、ふさわしいものを附則第９条図書の新規本

として選定されました。

全体として除外されたものが１５冊、新規本が２冊選定されました。以上印

旛採択地区協議会での選定結果となります。これに伴い八街市の採択が行われ

ると思いますのでご審議の程よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

〇教育長
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ただいまの委員の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、ここで、八街市の教科用図書について、採択したいと思い

ます。八街市の教科用図書として、印旛採択地区協議会で採択された教科用図

書を採択することでよろしいでしょうか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第２号については、

印旛採択地区協議会で決定した教科用図書として採択することに決定いたしま

した。

以上で日程第４の議題は終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

○委員

プール開放について、民間の施設を使ったはじめての試みということで、他

市ではすでに、民間施設を利用しているところはあるようですが、希望者が事

前にどのくらいの子供たちが参加することが可能なのか、安全管理面での対策

等ありますか。

○スポーツ振興課長

申し込みについては、申込用紙がありますので、記入し提出していただくよ

うになり事前予約はありません。１日４回に分けて実施します。混み合うよう

であれば制限を行いながら実施させていただきます。

安全面につきましては、施設の職員の方によりプールサイドにて監督を行っ

ていただきます。

○教育長

確認ですが、本年度の成人式の会場はどこを予定しておりますか。

○社会教育課長

１２月まではＬＥＤ照明施設の改修工事を行いますが、中央公民館大会議室

を予定しております。

○委員

一箇所で実施ですか。

○社会教育課長

現在のところ中央公民館大会議室で２部制を予定しております。
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○教育長

他にご質問等ありますか。

他にないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和４年６月２４日～令和４年７月１３日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

6/27 月 13:30 教育長室 給食センター運営委員会打合せ

6/28 火 13:00 朝陽小学校 全校集会

〃 〃 15:30 第１会議室 飲酒運転死亡事故に伴う被害児童への黙祷

6/29 水 9:00 教育長室 四区区長来庁

〃 〃 14:30 ホテルポートプラザちば 令和4年度千葉県都市教育長協議会全体会分科会

6/30 木 13:30 学校給食センター 第１回学校給食センター運営委員会

〃 〃 15:00 大会議室 第４期八街市通学路安全プログラム運営会議

7/1 金 10:00 第１会議室 家庭教育学級会議

7/2 土 14:00 四街道市文化センター 第73回印旛郡市スポーツ大会総合開会式

7/4 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 10:30 朝陽小学校 教育長学校訪問

7/5 火 10:00 富里市役所 第２回教科用図書印旛採択地区協議会

〃 〃 15:00 大会議室 第１回八街市就学区域審議会

〃 〃 17:30 JR八街駅 「青少年の非行・被害防止全国強化月間」啓発活動

7/6 水 7:00 久能カントリー倶楽部 第73回印旛郡市スポーツ大会ゴルフ競技激励

〃 〃 9:00 川上小学校 教育長学校訪問

〃 〃 10:30 八街北中学校 教育長学校訪問

〃 〃 13:30 教育長室（オンライン） 臨時校長会

7/7 木 9:00 実住小学校 教育長学校訪問

〃 〃 10:30 二州小学校・沖分校 教育長学校訪問

〃 〃 13:30 八街南中学校 教育長学校訪問

〃 〃 18:00 中央公民館 八街っ子サポート連絡協議会第１回会議

7/12 火 10:00 教育長室 学警連会長来庁

〃 〃 13:15 教育長室（オンライン） 第４回八街市小中学校長研修会

7/13 水 10:00 大会議室 八街市戦没者追悼式式典委員会
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